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Debe elegir 11no opción t <>mpk11a de prd , Pmos. 

OPCIÓN DE EXAMEN N2 1 

1. [2 l'U, IOS) En un rcc,p1cme de un licrn, en el qnc inicialmente se ha httho el v1,cío, se introduccn 2 g <le 
C(s), 0,1 mok:s tic COt<g) y 0,0 1 moles de CO(g). Al ca l.entar a lOOOK se alcanza el equilibrio: 

C (s) + C02 (g)~~ 2CO (g) y e l sistema contiene 1,97 g de C s61ido. 

a) Calcula Kc y Kp. 
b) Determina la composición en el equilibrio ~i la cantidad inicial de C (9 hubiese sido lg . 
e) Explica si se obtendrá, un.i vez alcanza<Jo el e<1uili brío. más cantidad de CO introduciendo las mismas canti­

dades de reactivos y productos en un recipiente más pequeño. 
D,nos: Masas atómicas: C = 12. 

R = 0,082 atm. L / 1110I. K 

2. [2 P .. NTCS] Se dispone de 100 mi de una disolución O ,O I M de ácido hipocloroso (HClO) (K, = 3.l o-$). 

a) Calcul11 el grado de disociación de dicho ácido. 
b) Calcula el pH de la disolución. 
e) Razona si la disolución de una sal p.11·,~cilcntc de dicho ácido (KCIO) sení ácida. bÍlsica o 11eutrr1. 
d) Razona si un {leido H1\ cuya Ka fuese 10- 14- será un {leido mi\s fuerte o 1rnís débil que el ácido hipocloroso. 

3. [? Pu,ros] l:;I tril1uoruro de boro y el amon iaco sou compuestos gaseosos en condiciones normales . 
n) Explica la forma geométrica de sus moléculas. 
b) Explica cual de las dos moléculas es más polar. 
e) F.x11lic:1 eot110 serán los enlaces intennoleculares eo cada uno de los compuestos. 
d) Ra.zona cual de los dos compuestos tendrá un punto de ebullición más alto. 

DATOS: Números atómicos. fl = 1. 8 = 5, N = 7. F = 9: 

4. [2 FU'-IO~J Se ha construido una celda galvánica o pila que consta ele un electrodo de S 11 sumergido en disolu­
ción de Sn1• ( J M) y mro electrodo de Ag sumergid0 en disolución de Ag+ ( 1 M). 

:t) Indica el electrodo ,¡ue accúa como ánodo y el que actúa c.omo éátodo. 
b) Escríbe las dos scnti rrtacdoncs que ticnco lugar c11 cml;l elcct ro<lo~ 
e) Dibuj,i un csquenw de lu pil,, indic,mdo el senlido en que circulau los electrones . 
d) Calctúa el potencial estándar de la celda así formada. 

l)ATOS: E\Sn2•/Sn) = - 0 .1 4V; TI°(Ag+/Ag) = +O.SOY 

5. (2 ruNros·I Si en una reu\'.ci6n añ.uLirnos un cmalizack,r. r<1zon<1 si son verdaderas o fa.Isas las siguientes propo­
siciones: 
a) La entalpía de la reaccjón disminuye. 
b) La reacción se hace más espontánea. 
e) La cncrgíri <le activación aumenta. 
d) Se llega m,\s rápido al equilibrio, reactivos-<_ ,_ productos. 



OPCIÓN DE EXAMEN N!! 2 

l. (2 l'UNfOS] En medio ácido. el i6n pcnnang:,naw (M nO.1 ) se uti li&a como agente oxidante fuerte. Conts,sta 
razonadamente ,1 las siguientes preguntas y ajusta las rc.accion~s iónicas ttuc se puedan pr<.HJucir, indicando el 
QX.id<.1ntc y el rcd1.-1ctor en cada caso. 
a) ¡,Rcaccion:ir:í con F<, (~)'/ 

b} ¿Rcaccion,ir:í con Hz0 2? 

2. 12 P,J1',TOS I Dado tres elemenms del Sistema Periódico: A. B. y C de números at6rn icos 8, 16 y 19 respectiva­
mente. 
n) Escribe sus configurnciones electrónicas en estado fundamental. 
b) Razona que e.lemenro ele los tres tendrá su primer potencial de ionizacióu mayor. 
e) l.ndica y razona, el tipo de enlace c¡ue se forma entre los elementos Ay B. 
d) lndica y niwnH, el tipo de enlace que se forma entre los elementos A y C. 

3. [2 PJNIOS] El óx ido <le calcio se produce por dcsco111p<,sición de c:,rbonato de ca lcio. 

CaCO3 (s) >- CaO (S) + CO2 (g) 

a) Determina la cantidad de calor que se necesita emplea,· par-J producir 7000 Kg de líx ido de calcio, a parlir de 
,;arhonaio·cle cMcio. si <.:l rendimiento de b, reacción, de descomposición es del 100%. 

b) Rawna cou los d(11os qu~ dispones , por qué la pjedra caliza (carbonato ciílcico) es estable a temperatura 
ambiente}' no se cle::.compone espontfü1eameme a óxido de calcio a dicha temperatura. ilodJ'ías cakulaJ' a que 
tempcralUr:t se desco1npone espont{meamentc'! ¿que ne<"esitarias saber? 

l)ATOs: Peso Molecular (Ca()) = 56.0 
t.J Iº fo1'11lación (CaCO~) = - 1209.6 Kj!rnol; 
t.Hº formación (CaO) = -(,35,1 Kj/mol: 
b.H" formación (C02¡ = - 393,J. Kj!mol. 

4. (2 ruN·os] El hidníxido magnésico es iu~olublc, su procluclo de solubilidad vale 8,9.J0-12. 
a) Calcula la m,1x ima camidad de moks del hiclróxicl(> que podré disolver en un li tro. 
l.>) Calcu la el rH de una disolución saturad11 <le hidróxido magnésico. 
e) Indica y rawna algún prcJccdimicnto que incremente la solubilid<1d del hidróxido. 
d) Ra1..11na ; i la ,1dició11 ele una sa l soluble de m.agnesi<> disminuirá In solubilidad. 

5. [?. ru1, 11-os] La siguiente fórmula m0k-eular. C~l·IH,Oz, corresponde a varios compucsms orgánicos is6mems. 
,i) Escribe la lormula desarrollada de dos isó111eros con grupos funcionales diferentes. 
b) N()nibra dichos C()mpuestos. 
e) Escribe la fómmla desarrollada de algún isómero 61>tico con fórmula moleculac· C5Hw02 


